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 11. Dezember 2015 

 

 

ÖF F E N T L I C H E   N I E D E R S C H R I F T 

 

der 34. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Erbach 

am Donnerstag, 10. Dezember 2015, 19:30 Uhr bis 20:30 Uhr, 

im Sitzungssaal des ehemaligen Rathauses Erbach, 

Markt 1, 65346 Eltville am Rhein 

 

Anwesend 

 

Vorsitz: 

Frau Claudia Rohrmann Ortsvorsteherin  

 

Mitglieder: 

Herr Franz-Josef Bär stellv. Ortsvorsteher  

Herr Christian Acker Ortsbeiratsmitglied  

Frau Alexandra Crowe Ortsbeiratsmitglied  

Frau Danuta Horaczek-Dohn Ortsbeiratsmitglied  

Herr Christian Krechel Ortsbeiratsmitglied  

Herr Ralf Jürgen Liebeck Ortsbeiratsmitglied  

Frau Elisabeth Zerbe Ortsbeiratsmitglied  

 

Vom Magistrat: 

Herr Andreas Krechel Stadtrat  

 

Von der Stadtverordnetenversammlung: 

Herr Walter Fricke Stadtverordneter  

 

Fraktionsvorsitzende: 

Vom Kinder- und Jugendbeirat: 

 

Von der Verwaltung: 

Frau Andrea Schüller Bedienstete  

 

Entschuldigt 

 

Vorsitz / Mitglieder: 

Herr Joachim Wilhelm Ortsbeiratsmitglied  

(Anwesenheitsliste entfernt) 

 

 

In der Zeit von 19:00 bis 19:30 Uhr fand die Bürgerfragestunde statt.  

 

Die Bürgerin Frau Craß weist darauf hin, dass am hinteren Friedhofsausgang in Richtung Eberbacher 

Straße der Boden des Mülleimers kaputt ist. Zudem merkt sie an, dass das Friedhofstor am Ausgang in 

Richtung Kirche nicht richtig funktioniert. Diesen Punkt bitte mit auf die Aufgabenliste nehmen. 
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Herr Weritz bringt eine Änderung zu dem Punkt Befahrung der Feldwege vor. Die Befahrung der Feldwe-

ge ist nur von 10 Tonnern erlaubt. Er bittet um Anbringung eines Zusatzschilds mit der Tonnenzahl wegen 

der Belastung. Dieser Punkt wird von Frau Schüller entsprechend aufgenommen. 

 

Herr Bär fragt an, wann das neue Spielgerät auf dem Sportplatz am Draiser Weg angebracht wird. Außer-

dem weist er darauf hin, dass auf dem Parkplatz an der Feuerwehr immer wieder unberechtigte Fahrzeu-

ge parken. Die Ordnungspolizei möge in diesem Bereich vor Schulbeginn und im Laufe des Vormittags 

bitte verstärkt kontrollieren. 

 

 

Beginn der Sitzung des Ortsbeirates Erbach um 19:30 Uhr 

 

Die Ortsvorsteherin Claudia Rohrmann eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 

 

Vor dem ersten Tagesordnungspunkt trägt Frau Zerbe einen Antrag der SPD, das Vereinsheim der TGS 

Erbach betreffend, vor und möchte, dass dieser auf der Tagesordnung Berücksichtigung findet. Bei der 

folgenden Abstimmung wird mit fünf Enthaltungen, einer Für- und zwei Gegenstimmen gegen die Auf-

nahme auf die Tagesordnung entschieden. 

 

TOP 1 

Genehmigung der vorangegangenen Niederschrift vom 01.Oktober 2015 

 

Die Genehmigung des Protokolls wurde einstimmig erteilt. 

 

TOP 2 

Waldwirtschaftsplan 2016 

 

Herr Wippel vom Forstamt erläutert den Waldwirtschaftsplan. 

Derzeit besteht ein großes Interesse an Buchenholz. Es kann aber von allen Holzarten gutes Holz verkauft 

werden. Die Erwirtschaftung für 2016 für diesen Bereich soll bei 194.195,-€ liegen. Der Verbiss ist nach 

wie vor recht hoch und der derzeitige Wildbestand im Wald ist für die Stadt Eltville ein großer negativer 

Faktor. 

Herr Liebeck hat eine Frage zu der Position städtische Beamte in Höhe von 19.900,-€ jährlich. Herr Wip-

pel erklärt, dass es sich dabei um eine Vielzahl von Tätigkeiten städtischer Mitarbeiter handelt, die bei 

den unterschiedlichen Anfragen eingesetzt werden und zum tragen kommen. 

 

Abschließend stimmt der Ortsbeirat einstimmig für den Waldwirtschaftsplan 2016. 

 

TOP 3 

Verwendung der Verfügungsmittel für das Haushaltsjahr 2015 

 

Die Verfügungsmittel sollen dem Jugendraum zukommen. 

 

Die Abstimmung erfolgt einstimmig dafür. 

 

TOP 4 

Festlegung der Sitzungstermine für das Jahr 2016 

 

Zum jetzigen Zeitpunkt kann nur der 25.02.2016 als fester Termin bestimmt werden. An dieser Sitzung im 

Februar 2016 werden dann die restlichen Termine für 2016 festgelegt. 
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TOP 5 

Aufgabenliste 

 

Punkt 36 – Sockel des Feuerwehrgebäudes. Frau Schüller gibt an, dass die Stadt an der Erledigung die-

ses Punktes dran ist; allerdings erhält sie keine Rückmeldung von Seiten der Verantwortlichen. Sie wird 

die Erledigung forcieren. 

 

Punkt 45 – Ersatz für den gefällten Baum gegenüber der evangelischen Kirche; die Pflanzung erfolgt im 

Frühjahr 2016 

 

Punkt 50 – Rückschnitte der Weiden im Bachhöller Weg – Rückschnitte müssen erfolgen. 

 

Der Ortsbeirat beschließt, dass Frau Rudloff und Herr Flach zur nächsten Sitzung eingeladen werden, um 

diverse Punkte zu klären. 

Weidenrückschnitt, defektes Friedhofstor, Spielgerät auf dem Spielplatz Draiser Weg und Pflanzung des 

Baums Eltviller Landstraße 

 

Bitte bei der Einladung für die Sitzung im Februar berücksichtigen. 

 

 

TOP 6 

Mitteilungen und Verschiedenes 

 

6.1. Befahrung der Feldwege – Frau Schüller kümmert sich darum; s. Bürgersprechstunde. 

 

6.2. Bericht der Feldhüter im Stadtgebiet – Herr Christian Krechel teilt mit, dass der Erbacher Feldhüter 

Dirk Boblest eine positive Bilanz seiner Arbeit ziehen kann. Zur besseren Erkennung, auch für Ortsfrem-

de, wäre eine Kennzeichnung seiner Person als Feldschütz von Vorteil. 

 

Der Ortsbeirat Erbach beantragt daher, dass der Feldschütz eine entsprechende Kennzeichnung in Form 

eines Aufklebers auf dem Auto, eines Aufnähers auf der Kleidung oder eines entsprechenden Ausweis 

erhält. 

 

Herr Bär schlägt vor, dass zur nächsten Sitzung des Ortsbeirats der Vorsitzende des Rheingauer Kanu-

Clubs eingeladen wird. Es soll dann über die Errichtung eines neuen Vereinsheims gesprochen werden, 

da der Pachtvertrag auf dem jetzigen Grundstück gekündigt wurde. Ersatz ist auf einer Fläche am Eltviller 

Schwimmbad geplant; die Kosten für ein neues Gebäude liegen bei ca. 140.000,-€. 

 

Die Ortsvorsteherin berichtet abschließend über die gute Annahme des Jugendraums im alten Rathaus, 

donnerstags in der Zeit von 16-18 Uhr. 

 

 

Ende der Sitzung des Ortsbeirates Erbach um 20:50 Uhr. 

 

 

 

        

Claudia Rohrmann      Alexandra Crowe 

-Ortsvorsteherin-      -Schriftführerin 
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